



(全景网供图)

真情

父亲的眼泪

□石吉刚

我的父亲是一个农民,苍老的脸上无声地诉说着岁月的艰辛,弯曲的脊背默默地记录着无数次超量的重负,沉重颤动的双鬓道尽了生活的悲苦。这就是一个不到六十岁的农民,我的父亲!

父亲很小的时候,便失去了双亲的抚养,是我的曾祖母把他养大的。听说,爷爷出殡的那个阴冷的早晨,全村人看着他头上缠裹的白布,都心酸地流泪了。而父亲浑然不知,那年,父亲两岁。

父亲小时候体魄健壮,整日无拘无束,在田野里玩耍。父亲一天天地长大,成年的他背负着养家糊口的重担,每天蹬着自行车,驮着二三百斤的货物,往返三百里地……

后来,我考上了大学。父亲很高兴,坚持要送我去上学。说是怕我身上带学费不安全。我一直记得那是八月末的一个早晨,我和父亲吃过早饭,坐车进了城,又改乘火车到了学校。一路上,父亲很小心,不停地注视着每一位走近的人,就连厕所也很少去。我们两个也很少说话,默默地坐着,偶尔看一下窗外一闪而过的田园景色。还好,我们安全地到了学校!

第二天,父亲说,要回家了,怕耽误地里的农活。我便去送父亲离开。街道上满是忙碌的人群,我俩走在通往车站的人行道上,父亲依然不停地唠叨着,我不住地点头。我们就这样一直走到了车站。

买了票,已经开始检票进站啦,我们随着熙熙攘攘的人群移向站台。就在快到车门的站台上,父亲突然停下了脚步,转过身来,望着我,轻轻地说:“一个人在外,要照顾好自己。”说完,他转头就上了车。父亲动作很快,但我还是清楚地看到他眼眶里满含着泪水。我的心微微一颤,一股暖流涌上心头,眼泪也无声无息地流了下来。

父亲的眼泪,我真正地看到了,这是我平生第一次看到。这一瞬间,永远定格在我的脑海深处,让我久久不能释怀。那年,父亲四十六岁。

尘世

看得见别人努力

□魏杏丽

刚到医院上班,见有位同事,没病人的时候,就捧着厚厚的法律书看,于是,我好奇地问他:“咱们学医,你怎么又学法律?”他笑了笑:“我报了法律专业的自学考试。”当时医院也有其他同事质疑,一个医生学这个有啥用?

但他接连考了专科和本科,最终通过国家司法考试,取得律师资格证。

后来,在单位效益不佳、人人抱怨的时候,他辞了医院的工作,应聘到省级一家律师事务所。医疗官司专业性强,他有医疗从业背景,渐渐成为一个小有名气的律师。

一位同学,家住偏远的大山,听说读书能改变命运,于是拼命读,最终考上大山之外的大学。考研时,由于英语成绩相对薄弱,备考的那个暑假,她每天拿着书本远离聊天的村民,一个人对着静默的大山背英语单词,硬是让自己两个月掌握了2000多个英语单词。

一次聚会,我把她介绍给其他朋友,听她头头是道分析业内知识,大家心服口服。散会后,她们纷纷表示:“她真的是从大山里走出来的!”

一位牙医朋友,创业初期,不顾严寒酷暑,到学校,为学生进行口腔检查;走乡村,为村民普及口腔知识。他不管多忙,对每个病人都热情周到;不管多累,对病人的诊疗都细致耐心……经过几年努力,他的牙科医院发展到集科研、预防、治疗于一体的牙病防治中心。

有人说他运气好,起步早,才做到目前的风生水起。

以前我自己也以这样的心态去猜测别人。当我意识到这个问题时,我尝试改变自己的想法。现在在我心里,第一反应是:你们为啥不信?为什么面对别人努力之后得到的结果,却摆出一副“不可能”的架势。

其实,承认别人的优点,看得起别人的成功,也是自己走向成功的第一步!

家事

棋盘切磋父女情

□张小丽

退休后,老爸一下子闲了下来,看得出他有些怅然若失。

以前,爸爸喜欢在业余时间拉拉二胡,打打太极,劳逸结合,生活倒也惬意。现在时间陡然充裕起来,爸爸除了“旧相识”,最近又有“新欢”——象棋。

不止一次,我在街头碰到爸爸看别人下象棋。下棋人一人一个小板凳,就地摆开棋局,一兵一卒针锋相对。看客则或站或蹲,围成一圈,看得全神贯注。爸爸看得极为专注,我在他身旁站立许久,他都浑然不觉,叫他几声,他竟听而不闻。

看爸爸饶有兴趣,我给他买了一副象棋,让他向邻居韦伯伯讨教,韦伯伯是个象棋高手。

过了个把月,爸爸已经按捺不住,想亲手尝试一番,看棋艺是否有长进。那天下班后我被爸爸一个电话招了去,说要我陪他下棋。一进门,棋局已摆开,一会儿工夫,爸爸就把我这个门外汉杀得落花流水。看着爸爸脸上的光彩,我深感欣慰。

回家后我暗自思忖,既然爸爸的棋下得有了水准,我若是父子对弈,逢年过节聚在一起,爸爸没有对手岂不遗憾?于是,我网购了一些书籍,仔细阅读,一有空,就请高手指导。而这一切爸爸全然不知。

元旦放假三天,我回家看望爸爸,吃过午饭,爸爸迫不及待要出门,说棋摊去晚了就没有位置了。我不动声色地说:“爸别去了,在家我陪你下吧。”爸爸立即摇头:“闺女,你可不是我的对手。”说完抬腿就要走,我索性拉住他撒起娇来,爸爸只好在院子里铺开棋谱,父女俩一车一马对起阵来。显然爸爸轻敌了,他哪能料到我也偷偷学艺,一心想与他一决高下。下着下着,爸爸感觉到胜我不似上次轻松,我也顺水推舟算是打成平局。爸爸挪偷到:“阿蒙,三日不见,当刮目相看啊。”我好不得得意地笑了……

从此我和爸爸各自苦练棋艺,逢年过节就在一起切磋,老爸的晚年生活变得有滋有味,人也精神了不少。不但如此,我们也在其中感受了别样的父女情。

感悟

坚强的心

□刘露娟

闺蜜静说她最近遇到了不顺心的事,邀我陪她一起去佛寺转转,以求静心。

我们从寺庙走出来后,在街市的一隅,一位容貌俊秀、身体瘦弱的男子站在桌子后面,口含毛笔,正在扇面上写字,右侧袖管空荡荡的,左侧露出半截残臂,原来是个残疾人,以写字、卖扇为生。

可以看出,每写一笔对他而言都没那么轻松,他嘟起的嘴唇着笔杆,下颚顺着毛笔的运势来回摆动。不一会儿,“天道酬勤”四个字写好了,字体苍劲有力,可见并非一日之功。他俯下身,松了筋骨,用残臂把扇子一点点翻过去,慢慢推到桌子右端,接着,又从左边划拉过来一把扇子,一边用下颚抵住,一边用残臂慢慢碾开、摆正,再用嘴叼起毛笔,开始蘸墨、起笔,神态自若,步骤娴熟,眉宇之间散发着一股笃定和坚毅,不由让人心生敬意。

此时,围观的人越来越多,一个身材魁梧的中年男人问了价钱后,边掏钱边称赞:“这字写得真好,我买一把扇子!”说完,付了一百元,慷慨地说:“不用找了。”男子摇摇头,坚定地说:“该多少就多少,多一分钱我都不能要!”人们向他投去钦佩的目光。

静拍拍我的肩,一脸凝重地说:“现在,我终于懂得了‘不要轻易去衡量生活的幸与不幸,每个人的生命都可以绽放美丽’这句话。我们遭遇坎坷时,与其寄希望于神灵庇护,不如自己拥有一颗坚强的心,勇敢面对,那样才会活得更精彩!”

友情

古代,那几个有名的“朋友圈”

□徐礼军

独行而无友,则孤寂而烦忧。人生路上遇良友,胜似天天吃鱼肉。真正的好朋友,不是现在微信朋友圈里的那种概念,必须是志同道合、意气相投的人。

我们来看看洛阳古代几个非常有名的朋友圈吧。

“金谷二十四友”是西晋时期的一个文学政治团体。这个朋友圈依附于鲁国贾谧,成员都是明星、大腕儿,如“古今第一美男”潘岳、“闻鸡起舞”“枕戈待旦”的刘琨、“洛阳纸贵”“左思风力”的左思、“潘江陆海”“东南之宝”三国名将陆逊的孙子陆机、陆云二兄弟,还有爱炫耀富并与皇帝的舅舅斗富获胜的石崇等。他们经常在石崇的金谷园聚会,这就是著名的文人聚会“金谷宴集”。

这些人多为“贵游豪戚浮竞”之徒,出生背景相似,人生态度一致。他们为了讨贾谧的欢心,以求政治上的发达,竟卑躬屈膝到无以复加的地步,最终被当权者或利用或杀害,成了政治斗争的工具和牺牲品。

不可否认,“金谷二十四友”文学创作成果颇丰,其存诗数量占了西晋文士诗歌总量的一半,他们的文学活动“金谷雅集”是西晋文学繁盛的象征。但是,因为他们过分依附于权贵,政治味儿太浓,不能算理想的朋友圈。

“香山九老会”是唐朝诗人白居易在故居龙门香山,与胡杲、吉皎、刘贞、郑据、卢贞、张浑及李元爽、禅僧如满八位耆老集结而成的朋友圈。这些志趣相投的老人,远离世俗,忘情山水,其乐无穷。

当时白居易为了纪念这样的集会,曾请画师将九老及当时的活动描绘下来,使这段风雅韵事流传至今。

“空门寂静老夫闲,伴鸟随云往复还。家酿满瓶书满架,半移生计入香山。”白居易的这首《香山寺二绝》,也正是他及友人悠闲安逸生活的真实写照。

白居易官做得好,写诗做文章也十分了得,喝酒、交友建朋友圈更在行。你看他隐居的香山,与龙门石窟隔伊水相望,风景秀丽,在这里赏玩泉石风月,坐禅听经,做“香山居士”,真是很好的归宿。你再看他选中的老友,都是70岁以上的同龄人,都是从官场退下来的

“老干部”,都会饮酒赋诗作文。所以他们能玩到一起。

唐武宗会昌五年(公元845年)三月廿一日,他们第一次在白居易家中(一说在洛阳香山履道坊)欢醉赋诗时只有七人。白居易还赋《七老会诗》一首,记述了此次聚会:“胡、吉、郑、刘、卢、张等六贤,皆多年寿,予亦次焉。偶于舍舍合成尚齿之会,七老相顾,既醉且欢。”

有了这次雅集,大家兴致很高,念念不忘。同年夏天,白居易在龙门香山寺举行了一次“尚齿会”。此次聚会增加了李元爽、禅僧如满两位老人。

这两次聚会,以诗文酒会的形式,使参与者有歌听、有舞看、有酒喝,大家能歌则歌,能舞则舞,但都要赋诗纪胜。白居易还请来画工为老人们“写真”(画像),并在每位老人画像旁题上他们的诗文。

时年74岁的白居易,对这两次活动安排得如此周到、完美,可见他多么会玩儿,多有人文情怀。

非常遗憾的是,聚会次年,白居易就过世了,九老会从此没了下文。可见,好友雅集必须有得力的组织者。

再来看看邵雍的朋友圈。邵雍在洛阳基本上家喻户晓,洛阳桥南的安乐窝因他而得名。很多人不知道安乐窝的背后还隐藏着一段关于友谊的佳话。

邵雍与富弼、司马光、吕公著等人“过从甚密”,他们是非常要好的朋友。他们要好到什么程度呢?当年邵雍从外地来到洛阳,家贫无以安身,司马光等人索性买了一套房子送给邵雍,邵雍也毫不客气地收下了,给房子取名安乐窝,还自号安乐先生。

邵雍赠富弼,邵雍作诗道谢:“重谢诸公为买园,洛阳城里占林泉。七千来步平流水,二十余家争出钱。”可见,邵雍在朋友圈里的人气有多旺。

邵雍随遇而安,既不穷酸,也不狂傲,别人有心赠予,他随意收下,并且安居乐业,陶然自得,专心学易悟道,因此被大家看重。

在研究哲学之余,邵雍一生作诗3000余首,留下了大量关于安乐窝和朋友圈的文字资料,成为他珍贵的生命印记。

这才是真正的朋友圈啊!

微读

我没打你

妻子:“每次我唱歌的时候,你为什么总要到阳台上去?”丈夫:“我是想让大家都知道,不是我在打你。”

藏气球

一个小女孩是哭着跟在孕妇后面,孕妇终于不耐烦了,转过身问:“孩子,你怎么啦?”孩子抽泣着说:“我的气球不见了。是不是你把它藏肚子里了?”

谁带大的

一旦说起女儿的优点,老婆总是自豪地说:“我生的!”如果说对孩子的缺点,她就会肯定地说:“孩子是她爸爸带大的。”

魔镜

早上,洗完脸,我都会对着镜子说:“魔镜魔镜,世界上最好看的人是我吗?好,你不说话我就当你默认了哟。美好的一天就这样开始了。”(晓佳 辑)

遗失声明

位于万达广场室内步行街A351、A352的川湘元品牌,合同法人为张鑫,缴纳的租金保证金64041元、物管费保证金21347元、经营质量保证金10000元、POS机押金10000元、电卡押金200元、多经保证金6000元,共计111588元,因以上押金收据丢失,现登报声明作废。

公告

根据洛阳市人民政府办公室《关于做好农村中小学土地确权登记发证工作的通知》精神,依据《确定土地所有权和使用权的若干规定》,孟津县人民政府对第二批孟津县白鹤镇河清小学等50宗农村中小学土地使用情况进行了调查(详情请到“孟津教育网”查询),拟确认其国有土地使用权。现按照有关规定予以公告。公告期为7日,公告期满无异议的,将确认其国有土地使用权,并办理土地登记手续。特此公告。

孟津县人民政府

分类广告

刊登热线:65139977 65139988 地址:唐宫西路36号唐宫大厦816室 招生 东方外国语学校 中小学航母,集学前、小学、初中、高中、国际教育为一体的寄宿制学校,在校生5000余人。质量才是硬道理 推行教学责任承包制,教师承包学生,成绩决定教师薪资。地址:瀍河东出口18937994188 百业信息 ◆正规低息贷款咨询13837984940

招商加盟 别人刷卡,您赚钱 手机POS机 移动POS机 诚招全省合作伙伴 全省招商热线:18903796967 洛阳办理热线:18037938885 会计服务 ◆册合记账、安心 13938860331 ◆机床设备高价回收13838410261 声明公告 位于万达广场室内步行街A253号的拿渡品牌,合同法人张鑫,缴纳的多经保证金2000元,押金收据丢失,现登报声明此款项收据作废。洛阳市舒安物业管理有限公司河南省地方税务局机打发票丢失,发票代码:241001310160,发票号码:12275503,声明作废。

新安县钣金建材有限公司 税务登记证副本丢失,税号:41030100202243,声明作废。 曹胜杰教师资格证丢失,编号:964103030000225,声明作废。 曹胜杰教师专业技术资格证书丢失,编号:C03906060300022,声明作废。 曹胜杰教师专业技术资格证书丢失,编号:C03906060300022,声明作废。 汝阳县金昌铝矿财务专用章丢失,章号:4103260008810,声明作废。 邵利吉林大学行政管理专业硕士学位证书丢失,证书编号:1018332015003429,声明作废。 邵利吉林大学行政管理专业硕士学位证书丢失,证书编号:1018332015003429,声明作废。 洛阳程程电子科技有限公司开户许可证丢失,核准号:J4930010088801,声明作废。

岳会芳会计从业资格证实,证号:41030100202243,声明作废。 曹胜杰教师资格证丢失,编号:964103030000225,声明作废。 曹胜杰教师专业技术资格证书丢失,编号:C03906060300022,声明作废。 曹胜杰教师专业技术资格证书丢失,编号:C03906060300022,声明作废。 汝阳县金昌铝矿财务专用章丢失,章号:4103260008810,声明作废。 邵利吉林大学行政管理专业硕士学位证书丢失,证书编号:1018332015003429,声明作废。 邵利吉林大学行政管理专业硕士学位证书丢失,证书编号:1018332015003429,声明作废。 洛阳程程电子科技有限公司开户许可证丢失,核准号:J4930010088801,声明作废。

编号为P411000678,姓名为赵泽文,出生日期为2015年11月6日的出生医学证明丢失,声明作废。 伊川县统帅电器经营部开出的河南省国家税务局通用机打发票,发票代码:141001420043,发票号码:21346202和21346204第一联丢失,21346193第二、三联丢失,声明作废。 杨金兆位于西工区人民西路13号教委1-303号的房屋所有权证,证号:字第X035565号,声明遗失。 杨金兆位于西工区人民西路13号教委1-302号的房屋所有权证,证号:字第X035566号,声明遗失。 杨爱红失业证丢失,证号为4103000012000733,声明作废。 李占岭驾驶证丢失,证号为411422198509091819,声明作废。

杨亚菲2015年护士执业资格证书成绩合格证明丢失,身份证号:41032619930721102X,准考证号:411315104186,声明作废。 编号为L411131775,姓名为孙佳禾,出生日期为2011年9月29日的出生医学证明丢失,声明作废。 王晚景购买一品雅居1栋1单元4楼401号销售不动产统一发票(自开)丢失,发票代码:241001410070,发票号码:00561364,声明作废。 李占岭身份证丢失,证号为411422198509091819,声明作废。 洛阳市洛龙区金嘉豪火锅店发票购销簿丢失,税号为41031119830715103X01,声明作废。 伊川县彭婆大药店药品经营许可证(持证正本),证号为豫DA3790027,声明作废。

唐永泉泉舜机械押金条丢失,合同履约保证金为5000元,编号为3523124,声明作废。 编号:H410218867,姓名:杨诗琪,出生日期:2007年8月14日的出生医学证明丢失,声明作废。 洛阳市西工区永才服装店税务登记证实,副本丢失,税号:510121196911161791,声明作废。 编号为M410199709,姓名为赵晨皓,出生日期为2012年9月10日的出生医学证明丢失,声明作废。 法人拟变更公示 洛阳晨丰财务管理咨询有限公司拟将原法人贾培培变更为贾小青,如有异议可在15日内联系洛龙区63127302,处非办65500946,特此公示。 注销公告 新安县东祥机械化工有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

伊川县彭婆大药店药品经营许可证管理规范认证证书丢失,注册号:C-LY14-0211,声明作废。 2015年11月2日,潭头镇重渡村陈志强在栾川县合峪镇前庄捡拾一名弃婴(男),随身携带任何证明。自登报之日起60日内,请该弃婴亲生父母或其监护人持有效证件与栾川县民政局社会事务股联系认领,逾期无人认领孩子将依法安置。电话:66820639 栾川县公安局 寻弃婴生父母公告 女,2007年5月23日出生,2007年6月12日被发现遗弃在高村乡石村村口,被当时路过的刘琳琳捡拾并抚养至今,该儿童基本正常。望知情者与63970232联系。 洛阳市儿童福利院